

Уральский пресс-десант в Астане

Журналистам из Екатеринбурга рассказали, как столица Казахстана готовится к ЭКСПО-2017

Леонид ПОЗДЕЕВ

С 95-метровой высоты башни «Астана-Бейтрек», столица Казахстана сравнима с Екатеринбургом – со смотровой площадки небоскрёба «Высоцкий» взгляду наблюдателя открывается такое же обилие высотных зданий современной архитектуры. Сравнимы и размеры территории двух городов, хотя число жителей они отличаются значительно – в Екатеринбурге живут около одного миллиона 350 тысяч, а в Астане – вдвое меньше. Однако столица Казахстана прирастает населением весьма быстро, к тому же в 2017 году в ней, по крайней мере, на протяжении трёх летних месяцев, будут ежедневно находиться ещё и не менее 300 тысяч приезжих. Так что получается, что уже через три года наши два города будут вполне сопоставимы и по этому показателю.

Вообще-то численность населения Астаны по прогнозу авторитетных специалистов достигнет показателя 1 миллион 220 тысяч человек только в 2030 году. На такое количество жителей ориентировались и разработчики утверждённого в 2010 году генерального плана развития города. Но жизнь, как водится, вносит свои коррективы в любой план. Три года назад Международный выставочный комитет принял решение о проведении в столице Казахстана Всемирной выставки ЭКСПО-2017, что потребовало серьёзной корректировки строительных проектов.

Об этом подробно рассказал журналистам из Екатеринбурга главный архитектор Астаны Бахтыбай Тайташев. Напомним, что в ноябре в столице Урала пройдёт юбилейный 10-й Российско-казахстанский форум межреги-



Недавно возведённый Центр первого президента Казахской Республики Нурсултана Назарбаева стал одним из украшений Астаны

онального сотрудничества, в работе которого примут участие главы двух стран Владимир Путин и Нурсултан Назарбаев. В рамках подготовки к этому большому международному мероприятию министерство иностранных дел Казахстана пригласило в Астану группу журналистов ведущих электронных и печатных средств массовой информации Свердловской области. Забегая вперёд, скажу, что приглашающая сторона подготовила для нас весьма обширную программу. Было и посещение гала-концерта с участием мировых звёзд классической музыки Дениса Мацуева, Елены Образцовой, Алибе-

ка Днишева, Ольги Перепятко и других в недавно открытом (крупнейшем и пожалуй красивейшем в Центральной Азии) театре оперы и балеты «Астана-опера», экскурсии в и республиканский исторический музей. Посетили мы и Центр первого президента Казахской Республики Нурсултана Назарбаева, и упомянутую башню «Астана-Бейтрек», ставшую главной визитной карточкой столицы республики. Конечно же, для нас организовали экскурсии и на крупнейшие предприятия города.

Всё это было весьма познавательно и интересно. Но

полагаю, что не ошибусь, утверждая, что у всех моих екатеринбургских коллег наибольший интерес всё же вызвало посещение здания с вывеской «Генеральный план города Астаны». Ведь столицу Урала со столицей Республики Казахстан в ноябре вполне может «породнить» ещё одно обстоятельство: вхождение наших городов в неофициальную лигу столиц Всемирных универсальных выставок. Правда, Астана уже завоевала право на проведение ЭКСПО-2017, а судьба заявки Екатеринбурга на ЭКСПО-2020 будет решаться 27 ноября в Париже.

Главный зодчий стольно-

го казахстанского города поведал нам, что под строительство ЭКСПО-парка уже выделен участок земли в 174 гектара всего в четырёх километрах от центра города. Что сами выставочные павильоны займут 24 гектара этой территории. Что к моменту начала выставки будет завершено устройство восьмиполосной автомагистрали, опоясывающей центральную часть Астаны. Будет построен новый железнодорожный вокзал пропускной способностью 35 тысяч пассажиров и реконструирован аэропорт (воздушная гавань столицы Казахстана, кстати, находится всего в восьми километрах от центра



Главный архитектор Астаны Бахтыбай Тайташев рассказал свердловским журналистам о том, как изменится столица Казахстана перед ЭКСПО-2017

города). Огромное внимание будет уделено и озеленению – уже сейчас парки и скверы занимают пятую часть территории Астаны.

Уральские журналисты заинтересовались, что будет с ЭКСПО-парком после закрытия выставки. Оказывается, что основная часть выставочного комплекса продолжит работу в том режиме, в каком сегодня работает ММВЦ-ВДНХ в Москве.

Остаётся добавить, что сам ЭКСПО-парк пока ещё существует только в проекте. Строительные работы непосредственно на местности начнутся только в 2014 году.

К снегопадам готовы?

Муниципалитеты Среднего Урала закупают новую дорожную технику

Властелина КРЕЧЕТОВА

Муниципальным образованиям нашей области выделено около 70 миллионов рублей на приобретение дорожной техники, в том числе снегоуборочной. Это позволит обеспечить необходимый уровень содержания автодорог в течение предстоящей зимы. Об этом шла речь на встрече губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева с региональным министром транспорта и связи Александром Сидоренко.

Губернатор отметил, что необходимо уделять особое внимание дорогам как федерального и регионального, так и муниципального значения. Александр Сидоренко рассказал, что на дополнительные субсидии для покупки техники заявили 26 муниципальных образований. «Приобретено порядка 60 единиц техни-

ки, в том числе для зимнего использования. Это автогрейдеры, комбинированные дорожные машины, погрузчики, которые позволят осуществлять работы по зимнему содержанию автодорог местного значения. В этом году мы заложили на эти цели 70 миллионов рублей. На следующий год планируем порядка 30–50 миллионов», – пояснил министр.

Программа подразумевает два варианта приобретения техники: собственную покупку и оформление в лизинг на три года. Многие территории пошли именно по второму пути.

«Механизмы лизинга заработал – муниципалитеты видят, что можно взять технику, которая будет полноценно работать в течение сезона. И я считаю, что это наиболее приемлемый механизм для муниципальных образований, чтобы организовывать работу по содержанию дорог на своей территории. Эта программа будет продолжена и в будущем, что

позволит максимально обеспечить территории необходимой техникой», – отметил Александр Сидоренко.

Евгений Куйвашев напомнил о необходимости «провести выездные окружные совещания, чтобы разъяснить муниципалитетам, как формируется дорожный фонд, как он будет действовать на практике». Напомним, такие фонды обеспечат целевое выделение средств на ремонт и содержание трасс местного значения.

Губернатор также поручил министру обратить внимание на создание объектов дорожного сервиса вдоль недавно открытой трассы Ивдель – Ханты-Мансийск.

«Необходимо провести совещание с главами, чтобы запустить в эксплуатацию объекты дорожного сервиса: кафе, гостиницы, стоянки. Все они должны быть связаны в единую логистику. Эта дорога должна создать тысячи рабочих мест, и северные террито-

рии получат дополнительные источники дохода в местные бюджеты», – подчеркнул Евгений Куйвашев.

Как заверил министр, все вопросы, связанные с дорожным сервисом на этой трассе, будут отработаны до середины ноября.

Также Александр Сидоренко доложил губернатору о подготовке региона к вступлению в силу новых требований, касающихся безопасности дорожного движения. Так, с 5 ноября введён запрет на управление автотранспортными средствами гражданами, не имеющими прав российского образца. «Все муниципальные образования и автотранспортные предприятия области подготовили свои заявки на передачу экзаменов водителями и получение ими прав российского образца. Ориентировочно, процедура передачи пройдёт около 1,3 тысячи человек», – пояснил министр.

Учебный курс для мэров

Владимир Путин встретился с главами российских городов

Александра ВОЛЫНИКОВА

По распоряжению Президента России Владимира Путина с 23 по 25 октября проводится семинар с главами муниципальных образований и местных администраций. Трёхдневный учебный курс посвящён вопросам внутренней политики и современным принципам эффективного управления.

На открытии совещания Владимир Путин подчеркнул, что семинар в формате обучения – не разовое явление, подобные мероприятия будут проходить регулярно: «Мы формируем постоянно действующую систему повышения квалификации государственных менеджеров. Учиться будут представители всех уров-

ней власти – от федерального до муниципального». «Наши города должны быть устремлены в будущее, поэтому в стратегии развития, в градостроительных планах необходимо учитывать политические, социальные, экономические, экологические факторы, самые передовые тенденции в сфере урбанистики», – пояснил актуальность встречи Владимир Путин.

Для этого в городах необходимо создавать «современное общественное пространство»: «Горожане должны чувствовать, что качество жизни улучшается уже сейчас. Они должны видеть это на примере каких-то конкретных объектов, улиц, парков, других мест, где они бывают практически каждый день. Они должны видеть, что город меняет-

ся, становится местом комфортным и удобным для жизни, поэтому решающее значение приобретает формирование городской среды».

Президент России Владимир Путин посоветовал коллегам задействовать механизмы коллективного отбора оптимальных решений и использовать для этого любые методы коммуникации: «Недопустимо сводить доступность власти только к электронным коммуникациям. Следует активно использовать прямые формы общения: публичные слушания, сходы, местные референдумы по самым острым вопросам строительства школы до установки дорожных знаков, от разбивки сквера до организации ярмарок выходного дня».

Примечательный нюанс, завершая выступление, Прези-

дент России поинтересовался у участников семинара, есть ли вопросы, отметил: «Денег нет, сразу могу сказать», – у аудитории вопросов больше не возникло.

На семинар пригласили более ста мэров, участникам предстоит прослушать курс лекций по современному развитию городов. Как подтвердили в пресс-службе главы города, глава Екатеринбурга – председатель Екатеринбургской городской Думы Евгений Ройзман находится в командировке в Москве. Он получил официальное приглашение от администрации Президента России и уже участвует в работе семинара. Кроме того, в семинаре принимает участие глава Нижнего Тагила Сергей Носов.



Владимир ВОСКОПОВ

Спорт спорту рознь

Деньги для команд мастеров областные депутаты хотят перенаправить на детский спорт

Татьяна БУРДАКОВА

На что лучше тратить миллионы рублей: на зарплат футболистов и хоккеистов или на детский спорт? Этот вопрос стал поводом для дискуссии на заседании комитета Законодательного Собрания Свердловской области по социальной политике.

Спор на тему «Какой спорт нам нужнее?» разгорелся неожиданно. Депутаты обсуждали поправки в областной бюджет 2013 года. Как уже сообщала «ОГ», он значительно урезается. Но сам этот факт никаких возражений парламентариев не вызвал. Их встревожила положительная, на первый взгляд, новость – областное министерство физкультуры, спорта и молодёжной политики сумело сэкономить на различных нуждах сто миллионов рублей и намерено направить эту сумму на поддержку спорта высших достижений (в дополнение к уже запланированному финансированию). Напомним, речь идёт о содержании команд мастеров, а также о развитии индивидуальных видов спорта.

«Если у нас исчезнут эти команды, то не будет примера спортивного успеха, на который ориентируются дети», – ответил Сергей Чепиков.

В ответ депутаты возразили, что некоторые команды давно уже не радовали своих болельщиков какими-то значительными победами.

После бурного обмена репликами парламентарии проголосовали за обращение в адрес областного министерства физкультуры, спорта и молодёжной политики с просьбой представить информацию о том, кому и за какие спортивные достижения поступят внеплановые сто миллионов рублей. Александр Серебренников не отказывается от своего намерения внести перед вторым чтением областного бюджета 2013 года поправку о передаче этих средств на развитие детского спорта.

«Я всегда поддерживаю выделение средств на детский спорт. Соглашаюсь с тем, что нужно выделять премии, которые привозят наши спортсмены с Олимпийских игр или чемпионатов мира.

По мнению парламентариев, деньги из областной казны лучше тратить на юниорские команды, а не на гонорары для взрослых приглашённых спортсменов

Контракт с Геннадием Онищенко не перезаключили

Руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко, возглавлявший это ведомство с 2004 года, освобождён от занимаемой должности и назначен помощником премьер-министра РФ, сообщает агентство «Интерфакс».

Геннадию Онищенко шестьдесят три года. По действующему законодательству, чиновник, состоящий на госслужбе, по достижении 60-летнего возраста может продолжить работу только на основе контракта, который перезаключается каждый год. Последний контракт у руководителя Роспотребнадзора закончился 21 октября, а новый ему не предложили.

Как сообщает «Лента.ру», ещё год назад премьер Дмитрий Медведев и Геннадий Онищенко договорились о новом месте работы руководителя надзорного ведомства.

Между тем некоторые аналитики связывают перемещение Геннадия Онищенко с конфликтом между ним и руководством Россельхознадзора, которому предполагалось передать часть функций Роспотребнадзора. Кроме того, озабоченность российского правительства вызвали решительные действия Геннадия Онищенко по ограничению импорта некоторых пищевых продуктов.

Исполнять обязанности главы Роспотребнадзора будет Анна Попова, работавшая заместителем руководителя этого ведомства.

За нелегальных мигрантов предложено наказывать работодателей

Выступая на правительственном часе в Госдуме, глава Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский предложил ужесточить меры воздействия на работодателей, использующих труд незаконных мигрантов.

По его мнению, необходимо вместо административной ввести уголовную ответственность за такие нарушения. Кроме того, руководитель ФМС призвал усилить контроль за эффективностью и качеством работы гастарбайтеров, сообщает «Интерфакс».

Константина Ромодановского поддержал министр внутренних дел РФ Владимир Колокольцев. Он предложил обязать работодателей предоставлять мигрантам жильё с временной регистрацией.

К таким инициативам руководителей двух федеральных ведомств подтолкнули события в московском районе Бирюлёво (23 октября там была разгромлена овощебаза), которым предшествовало убийство мигрантом местного жителя.

Андрей ДУНЯШИН

Украина разрешила провозить через свою территорию ядерное топливо в Венгрию

Верховная Рада Украины ратифицировала межправительственное соглашение о сотрудничестве в области перевозки ядерных материалов между Россией и Венгрией через украинскую территорию.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, в поддержку ратификации проголосовали 255 депутатов при минимально требуемых 226 голосах.

Напомним, Россия должна поставлять ядерное топливо через Украину на венгерскую атомную электростанцию «Пакш». Для решения этой проблемы в октябре 2012 года в Киеве подписано трёхстороннее соглашение.

Этот документ регулирует вопросы безопасности и распределения ответственности при международных перевозках ядерных материалов, обеспечивая создание договорно-правовых условий, гарантирующих безопасность для экологии Украины при транспортировке опасных веществ.

Татьяна БУРДАКОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

- от 18.10.2013 № 543-УГ «О награждении знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»;

Постановления Правительства Свердловской области

- от 17.10.2013 № 1255-ПП «О внесении изменений в областную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области» на 2011–2015 годы, утвержденную постановлением Правительства Свердловской области от 11.10.2010 № 1481-ПП»;
- от 21.10.2013 № 1259-ПП «О Комплексной стратегии по обращению с твердыми бытовыми (коммунальными) отходами на территории Свердловской области до 2030 года»;
- от 21.10.2013 № 1260-ПП «О стимулировании муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области»;
- от 21.10.2013 № 1261-ПП «О привлечении из федерального бюджета бюджетного кредита на реализацию мероприятий областной государственной целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений в Свердловской области»;
- от 21.10.2013 № 1263-ПП «О финансировании расходов на государственную поддержку подготовки рабочих кадров и специалистов для металлургических производств в государственных образовательных учреждениях профессионального образования Свердловской области за счет средств, полученных из федерального бюджета в 2013 году».